



禹城丰收节活动现场的舞狮表演。

共享丰收喜悦

禹城举办2021中国农民丰收节庆祝活动

本报德州9月23日讯(记者 马雪平) 九月美景里话丰收,9月23日上午,伴随着欢快的锣鼓声,禹城市2021中国农民丰收节盛大庆祝活动举办。

禹城市委书记,德州高新区党工委书记、管委会主任滕海强致开幕辞。他介绍,近年来,在禹城这片土地上培育了北纬37度中国最好的麦谷,生产了亚洲最好的牛奶以及世界最大的功能糖基地,并藉此设立全省唯一一家设在县级的

国家级高新区,医养健康产业开始在此崛起。“大禹神品,出于息壤”,“禹种不同”也成为禹城的区域公共品牌。在今年农民丰收节,禹城市同步举办电商云购节,结合线上线下方式,打造“禹种不同”品牌的知名度和影响力。

在这个广大农民庆丰收、晒丰收、享丰收、乐丰收、促增收的狂欢节和嘉年华里,活动现场表彰了十大“禹种不同”代表产品,粮王、十佳新型职

业农民、最美农技员、放心农场、新农青年示范带头人,以及“名店、名品、名菜、名吃”等等。充分展示了“禹种不同”名优农产品的与众不同,鼓励推动区域农产品品牌建设,让更多的禹城农产品走出禹城、走进千家万户。

在本次丰收节庆祝活动现场,众多“禹种不同”农产品集中亮相。“保龄宝”“福田”“百龙创园”老少皆宜的功能糖产品、天上龙肉地下驴肉的“天

地龍”驴肉,获批为德州非物质文化遗产的传统发酵工艺的“大通手纺”空心面,麦润九州香溢四方的“麦香园”大馒头、专注健康冷鲜羔羊肉的“乐塞肥羊”、有滋有味的“鸿兴源”调味品、喝黄河水长大的“齐禹”黄河大鲤鱼……一个个“禹种不同”名优农产品,展现着禹城市农产品品牌发展的累累硕果。

活动现场的一侧设有六大展区,包括“禹种不同”展示区、高端产业展示区、镇街成

果展示区、美食游乐体验区、农机农资展示区和无人机展示区。“辛店镇展区的花生很不错,我买了两袋带回家尝尝,各个展区的产品都很丰富,真是热闹。”市民王女士说。

当前禹城市凭借坚实的农业基础、厚重的产业支撑,已逐步形成农产品加工门类齐全,农业结构调整完善的大好局面,越来越多的禹城农产品走出禹城,为乡村振兴事业写下时代的注脚。

平原:良种良法稳粮 “原质原味”售粮

本报德州9月23日讯(记者 常学艺 通讯员 张大伟 曹伟 辛凯) 9月23日至24日,以“庆丰收、感党恩”为主题,平原县举办农民丰收节暨“原质原味”区域公用品牌发布会,同步举办农民文化艺术活动、农民运动会、最美农民等系列评选、农博会、《乡村振兴促进法》宣传活动等群众性系列活动。

开幕式上,县“原质原味”区域品牌发布,并为首批12家平原特色产品授牌。“发展品牌农业是由传统农业向现代农业转变的必由之路,‘原质原味’取谐音‘原汁原味’,寓意平原农产品的品质和味道。首批12个特色农产品,既有中华老字号、山东名小吃,还有党支部领办合作社的优质农产品。”“原质原味”区域品牌发布后,将开辟平原县农产品集聚发展新渠道,提升县级农业品牌的综合竞争力。”平原县农业农村局局长魏凯章说。

连续四年举办丰收节,成为平原农业的一张靓丽品牌。活动现场,市县领导先后为最美系列农民、乡村好青年代表、星级美

丽庭院代表颁奖。63岁的桃园街道吴家庄村村民赵建平管理的920亩地今年分红8.7万元,荣登麦季“粮王”。“去年千亩农场分红是2.7万元,今年较去年亩均收益提升3倍。预计今年玉米季的分红收益还将翻番。”赵建平不无自豪的说。

像赵建平一样,平原桃园街道办事处土地鲁望农业发展有限公司16名农场主,领到了56万元的麦季分红。粮农的高收入,得益于“粮食安全产业联合体”模式。

平原县委副书记、县长王玉东介绍:食为政首。作为全国产粮大县,平原立足百万亩良田,探索“党建+产业联合体”模式,健全粮头食尾全产业链条,唱响借智、融资、引才三步曲,抓牢粮食生产,端稳百姓饭碗,全面提升产粮大县的含金量。

平原县是传统农业大县,现有耕地面积104.1万亩,主要种植粮食作物为小麦、玉米。向品牌要效益、向产业链要附加值、向改革要活力,平原深挖百万亩良田“亩均收益”,坚决扛牢粮食

安全政治责任,全面开展粮食生产功能区和重要农产品生产保护区“两区”划定工作,共划定“两区”面积65.59万亩。持续开展粮食绿色高效项目,全县累计建成高标准农田68万亩,完成投资6000万元的4万亩高标准农田建设任务。总投资1.5亿元的2021年10万亩高标准农田,已完成招投标工作。

全县发展设施蔬菜种植面积4.5万亩,总产量达26万吨,总产值近10亿元。发展各类畜禽规模养殖场450多处,其中国家级畜禽养殖标准化示范场4处、省级10处、市级110处。

围绕“菜篮子”“米袋子”“肉盘子”生产,平原县深入推进国家农产品质量安全县创建工作,打造绿色品牌农业。全面推进投资8600万元的国家畜禽粪污资源化利用整县推进项目,实现全县畜禽粪污综合利用率达到93%以上,规模养殖场粪污处理设施设备配套率达到100%。全面完成投资1600万元的中央财政农作物秸秆综合利用项目,健全完善秸秆收储体系,推广玉米



农民端着签子馒头喜笑颜开。

秸秆精细化全量还田技术,秸秆综合利用率达到96%。开展农膜污染防治行动,废旧农膜回收率达90%以上。探索推广鲁望农牧循环和思玛特养殖蔬菜循环等多种绿色发展模式。

目前,平原县“三品一标”认证品牌55个,其中认证无公害农产品26个,无公害畜产品27个,绿色食品1个,地理标志证明商标1个,认证面积占平原县食用农产品面积60%以上。